

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

О доценте кафедры детских и инфекционных болезней ММА им. И.М. Сеченова, «Сеченовского университета» Зайковой Наталье Михайловне, выполнившей диссертационное исследование «ЗАКОНОМЕРНОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ И ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ТЕЧЕНИЯ РЕФЛЮКС-НЕФРОПАТИИ У ДЕТЕЙ В ОБОСНОВАНИИ РАННЕЙ РЕНОПРОТЕКТИВНОЙ ТЕРАПИИ (КЛИНИКО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ)» по специальности 14.01.09 – Педиатрия.

Зайкова Наталья Михайловна, 1972 г.р., кандидат медицинских наук, окончила Кишиневский Государственный Медицинский Университет, педиатрический факультет в 1996 году по специальности «Педиатрия».

Тема и план диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности педиатрия утверждены 05.06.2013 (протокол №6) на заседании Ученого Совета ФГБУ «МНИИ педиатрии и детской хирургии» МЗСР РФ. Диссертант врач-педиатр высшей квалификационной категории (2007г.), детский нефролог.

По окончании медицинского вуза, с 1996 по 1999 г. обучалась в резидентуре (клиническая ординатура) по специальности "Педиатрия".

1999 - курс «Актуальные вопросы в педиатрии» Зальцбург, Австрия

2004 –курс «Клиническая нефрология у детей» Швейцария, Цюрих

2005 - курс «Клиническая нефрология у детей» Армения, Ереван

В 2005 г. диссертантом была защищена кандидатская диссертация на тему: «Роль факторов риска в хронизации пиелонефрита у детей» ГМУ г. Кишинев, Молдова по специальности «Педиатрия».

Зайкова Н.М. с начала работы над кандидатской диссертацией вплотную начала изучать проблему патологии почек у детей. Она проводила наряду с педиатрической деятельностью глубокие

экспериментально-патофизиологические разработки по выявлению механизмов врожденных и приобретенных заболеваний почек. Еще в кандидатской диссертации Зайкова Н.М. частично затрагивала широкий спектр патологии: хроническую болезнь почек и ее влияние на развитие детского организма. В этой связи целью настоящей работы было определить основные факторы риска, приводящие к хронизации пиелонефрита у детей, особенно у детей с пузырно-мочеточниковым рефлюксом.

За период работы в Медико - Санитарном Учреждении Института Матери и Ребенка (ПМСУ ИМиР) республики Молдова в течение 13 лет в качестве врача нефролога, с 2013 - заведующая 4 инфекционным (боксированным) отделением ГБУЗ ГДКБ№9 им. Г. Н .Сперанского ДЗМ; с 2017 по настоящее время – врачом нефрологом Обособленного структурного подразделения "Научно-исследовательский клинический институт педиатрии" имени академика Е. Ю. Вельтищева ФГБОУ ВО «РНИМУ им. Н.И. Пирогова» МЗ РФ проявила себя как высококвалифицированный специалист, владеющий общекультурными и профессиональными компетенциями, знаниями и умениями в области педиатрии и нефрологии, современными методами профилактики, диагностики, лечения и реабилитации пациентов с хронической болезнью почек и рефлюкс-нефропатией. Самостоятельно инициировала начало лабораторного эксперимента для подготовки докторской диссертации. С 2014 – по 2019 - ассистент, а с 2019 - доцент кафедры педиатрии и детских инфекционных болезней педиатрического факультета ФГАОУ ВО «Первый Московский Государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова» МЗ РФ.

Постоянное совершенствование знаний, знакомство с научной литературой по вопросам патофизиологии рефлюкса и рефлюкс-нефропатии у детей, научное мышление, незаурядная целеустремленность, трудолюбие и настойчивость характеризуют Зайкову Н.М., как перспективного научного исследователя, сумевшего провести большую научно-исследовательскую

работу по педиатрии в сложном ее разделе наследственных и приобретенных болезней почек. Диссертант продемонстрировал глубокий научный и статистический анализ полученных данных по теме диссертации «Закономерности формирования и прогнозирование течения рефлюкс-нефропатии у детей в обосновании ранней ренопротективной терапии (клинико-экспериментальное исследование)», что позволило оформить ее в виде диссертационной работы на соискание ученой степени доктора наук.

По материалам работы Зайковой Н.М. опубликовано 58 научных работ. Из общего количества публикаций – 17 статей в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Н.М. Зайковой оформлен патент №2724186 (Н.М. Зайкова, Н.Б. Гусева, В.В. Длин, А.А. Корсунский. «Способ лечения детей раннего возраста.» гос. Регистрация Роспатент 22.06.20.) на метод диагностики и лечения детей с рефлюкс-нефропатией до 3-х лет.

Апробация докторской диссертации успешно проведена на заседании Обособленного структурного подразделения "Научно-исследовательский клинический институт педиатрии" имени академика Е. Ю. Вельтищева, Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования (Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н.И. Пирогова) Минздрава России (протокол №2 от 28 февраля 2020 года).

Зайкова Н.М. сложившийся квалифицированный специалист, обладающий глубокими теоретическими знаниями, владеющий на высоком уровне необходимыми практическими навыками и способный самостоятельно решить проблемы медицинской практики, анализировать и обобщать клинический материал, планировать и выполнять научные исследования.

При выполнении диссертационного исследования Зайкова Н.М. изучила литературу по избранной теме, овладела комплексом современных

методов статистической обработки данных медицинских исследований, активно использовала методы клинического исследования больных. Зайкова Н.М. лично осуществила курацию больных, включенных в исследование, инициировала разработку запатентованного метода исследования, заполнила первичную документацию, создала электронную базу данных исследования, провела статистическую обработку полученных данных, проанализировала результаты, сформулировала выводы и практические рекомендации, подготовила к публикации рукописи статей, отражающих основные результаты научной работы, написала текст диссертации.

В процессе научного исследования Н.М. Зайкова проявила скрупулезность при сборе клинического материала, способность к анализу, умение ориентироваться в современных методах статистической обработки полученных данных. Н.М. Зайкова - организованный, дисциплинированный врач и научный работник, внимательно относится к пациентам, коммуникабельна, заслуженно пользуется доверием и уважением пациентов и коллег.

Научный консультант: доктор медицинских наук по специальности – детская хирургия 31.08.16

Руководитель московского городского центра детской урологии-андрологии и патологии тазовых органов ГБУЗ «Детская городская клиническая больница №9 им. Г.Н. Сперанского ДЗ г. Москвы»

123317.Москва, Шмитовский проезд, 29. Тел.(499)256-21-62

e-mail: info@dgkb-9.ru

Зайкова Наталья Борисовна
Наталья Борисовна Гусева
Наталья Борисовна Гусева
Наталья Борисовна Гусева



11.02.2020